水利水电工程施工中边坡开挖支护技术的应用

覃楚曼

桂平市创源工程建设有限公司 DOI:10.32629/hwr.v4i3.2867

[摘 要]在水利水电工程施工中,边坡开挖支护技术对保证整个工程能否安全有序的进行有着重要的作用,同时它对水利水电工程质量如何提高也起到至关重要的作用,因此,应重视混凝土施工过程中出现的难度性较高的问题,及时采取相应的措施,并加以解决,本文分析研究边坡开挖支护技术在水利水电工程中的应用。

[关键词] 水利水电工程; 边坡工程; 开挖技术; 支护技术

近些年来,我国的经济水平发展的脚步越来越快,水利水电工程的数量也日益增加。边坡开挖支护对于水利水电工程的建设有着极其重要的作用,边坡开挖支护有着复杂的结构,同时在施工过程中,容易受到许多方面的影响。因此,必须熟悉掌握边坡开挖支护在施工中的影响因素,为确保边坡工程能够高质量的完成,应当科学合理的选择施工技术。

1 边坡开挖技术之中的两种方法

在应用土坡开挖技术时,应遵循的原则是由上向下,为了保证切割层厚度在要求范围内,应运用符合标准规范的技术操作。在边坡开挖过程中,监督人员必须在施工现场进行监督,并不断的将力度增强。为了将施工的效率提高,必须遵照有关的要求,来合理的运用施工设施,使施工能够顺利完成。

岩石材料边界层的问题往往会出现在岩质边坡开挖技术的应用中。在施工中按照由上到下的顺序进行处理。在施工前应勘察岩石的厚度,并根据参数对爆破方法进行合理的选择。如果选择了不适合的爆破方式,会对施工效果产生影响,甚至威胁到了人身安全,所以爆破方式的选择极为重要。要根据岩层的厚度以及分布状态,选择好的角度作为爆破点,爆破的效果更好。

2 边坡开挖支护从两种技术简要说明

在边坡支护工程中,在有限的施工范围内进行施工技术,采用安全的技术操作,以确保作业施工安全。其中一种技术是采用锚杆技术、人工注浆法和手动钻孔施工机械进行边坡施工。施工前,将各个环节的准备工作做好,技术管理人员要对现场的岩石倾斜角度认真分析,通过分析的结果,来确定手动钻头的直径,同时在钻孔时,将钻孔的深度控制好。锚杆钻到达要求的地方后,为了不形成阻塞,技术工作人员要将钻入的深度控制好,将洞内的杂质完全清楚掉,避免对灌浆施工造成不良影响。另外一种还有一种技术,就是在边坡开挖支护中,为了让边坡结构不受风雨的侵蚀,增加抵御能力,就可运用混凝土喷涂技术,此项技术对边坡的使用寿命具有延长的作用。

3 如何应用水利水电工程中边坡边坡开挖支护技术的具体说明

3.1如何运用边坡开挖技术

施工现场进行勘测,对于边坡开挖之前是极为重要的一项工作。运用物探监测方法对边坡总体情况进行检测,精准的掌握边坡变量,以及勘测检查边坡断面的具体情况,除此之外,准确的判断出边坡断层的位置和边坡裂缝的位置,同时还有边坡断面的高度。运用定点爆破检测方法,将边坡传输孔道发生的改变分析出来,分析出来的变化内容,进行准确且具体的记录。以分析出的数据作为基础,进行滑坡预防工作,防护效果可以明显的

表现出来。

在项目建设以前,我们应该做好各个环节的准备工作。为了让所有参与施工的人员都清楚施工设计图纸的内容,管理者与专业技术员要对施工参与人员进行技术交底工作,必须严格遵照图纸进行工作。在边坡开挖施工中,明确并实施施工技术标准、技术要求、施工安全规范。

施工现场会有很多不平整的位置,为了不对施工产生影响,在施工前,要对作业区域进行清理,清除障碍物。之后就可以进行开挖工作,开挖工作 有石方开挖与土方开挖两个环节,其中土方开挖的进行的顺序是由上到 下。挖掘设施需要在工作人员的帮助下才能使用。

3.2如何运用边坡支护技术

在施工过程中,进行边坡提升时,必须进行钢筋网的铺设,原因是防止塌方或岩体坍塌。在施工现场,施工人员采用焊接的方法对钢筋网进行铺设,将钢筋网焊接到锚杆头(边坡内的)上,和岩石紧密相连,要保证焊接非常的稳固。

利用边坡支护技术在边坡基面施工中,可以将稳定性有效的提高,并保证良好的封闭性。应对边坡外围岩体进行保护,所采用的技术以及保护材料都要满足规定,科学合理的进行材料配比,并遵循要求的环节进行操作,为确保施工质量,各个环节都要操作到位。有一些因素会影响到边坡,比如说水,所以要设置排水孔在混凝土结构上适当的地方,以此将水压降下来,从而提升边坡的抗水能力。

4 结束语

总之,国家经济的发展与人们经济的发展都与水利水电工程紧密相关。在工程施工中,在保护工程安全的同时,确保工程的质量。因此,有必要加强研究水利水电工程技术,将其进行提升,并合理应用工程技术。边坡开挖支护作为水利水电工程建设中一项关键性技术,让该技术在水利水电工程中合理的应用,不仅能够使工程的总体质量提高,还能够确保工程的安全。

[参考文献]

[1]甄祯.水利水电工程施工中边坡开挖支护技术的应用[J].城市建设理论研究:电子版.2018.247(01):187.

[2]江潜成.水利水电工程施工中边坡开挖支护技术的应用[J].江西建材,2017,(03):120-121.

[3]王龙. 水利水电工程施工中边坡开挖支护技术的应用[J].珠江水运,2018,452(04):74-75.

[4]史明兴.水利水电工程施工中边坡开挖支护技术的应用[J].科学技术创新,2018,(22):136-137.